

# 今年是凉夏,商家的心更凉 小伙伴买的高温险也“打水漂”了

电扇、西瓜等消暑商品不好卖了;37℃酷暑没出现,高温险无法获赔



这两天,南京的连绵阴雨让天气凉爽了不少,市民纷纷穿上了长袖上衣与长裤,甚至打算把电风扇、凉席收起来。气象专家表示,今年夏天是“凉夏”。天气凉爽起来,大家觉得很舒服,但不少商家却郁闷了,电扇、凉席等夏季用品卖得不好,超市降价促销也乏人问津,冷饮、西瓜等消暑食品也卖不动了,商户们纷纷表示,卖完存货就不卖了。除此之外,买了高温险的小伙伴们也郁闷了,因为37℃酷暑没出现,买的高温险也要“打水漂”了。

实习生 王青青 见习记者 徐萌 现代快报记者 刘伟伟 朱蓓 刘元媛

看天赚钱的商家们心凉



电风扇降价促销仍不好卖  
现代快报记者 徐萌 摄



西瓜摊的生意也不好  
实习生 王青青 摄

## 今夏以来 南京气温偏低

有人把凉席洗洗收了

原本是一年中最早的三伏天,但南京的天气却凉如秋天。8月8日、9日两天,南京气温都创下历史上当日气温的最低值,分别只有24.5℃和24.8℃,而8月13日,南京最高气温只有22.1℃,创今年三伏天的新低。

南京市气象台专家表示,从8月6日开始南京连续降雨已经9天,所以8月以来气温偏低。根据江苏省气候中心的统计,今年6、7月份,南京月平均气温分别为24.7℃和27.1℃,较常年同期分别偏低0.1℃和1.0℃。

今年高温日(气温35℃)也少了很多。今年6-8月,南京不仅没出现过40℃的天气,就连37℃的酷暑日也没出现,目前高温日只有9个。气象专家称,今夏特别凉快有两个原因:一是因为有残酷的2013年夏天在前;此外今年的副高一直不太稳定,这就使江苏的雨水多了起来。雨水多了,能量不易累积,气温也就没那么高了。

“这两天的天气有点凉,我们把家里的凉席洗洗收起来了。”市民蒋阿姨说,晚上睡觉已经感觉有点冷了。和蒋阿姨有相同打算的市民还不少,马先生说,他家用的是竹凉席,这两天睡觉,都是将薄毯子垫在下面,然后拿出被子盖上。

这两天天气凉爽,多数市民还是很“嗨皮”的,不冷不热很适合出门。

## 电扇、凉席降价促销 销售人员:卖不掉的退回厂家

在南京网巾市金盛百货一楼大厅中,四五个电器商铺都将电风扇摆在显眼位置,但一直无人问津。一位老板说:“5月份刚开始卖电风扇的时候,一天卖二三十台不成问题,现在一天最多能卖掉两三台。”现代快报记者在现场看到,原先148元的落地摇头电风扇现在降到了120元,原先50元的台式电风扇也只卖40元。老板指着货架最上层的电扇包装盒说,“还剩下这十来台了,卖完就拉倒,今年不再进货了。”记者在卖场里走了一圈,卖电扇的商铺都在降价销售。

8月还没过半,金盛百货里的凉席凉枕销售也稍显冷清。其中一家店铺已经将展示用的凉席凉枕放到了“特价区”。与原先的售价相比,价格下降了30元左右。

新街口附近的一家大型超市里,电风扇、凉席等夏季用品摆放处也贴上了大大的“清仓”字样。超市理货员正在盘点剩余风扇的数量,“马上要向厂家退货了,后面都卖不掉了。”

## 西瓜、冷饮销售遇冷 摊主:存货卖完后就不卖了

西瓜和冷饮也不好卖了。昨天下午,现代快报记者走访了南京多家水果店和水果摊,西瓜价格一斤就降了两三毛。“8424麒麟西瓜原来每斤卖一块七八的,现在只卖1.5元/斤。”新街口网巾市的一家水果店老板告诉记者,“天气热的时候两天就可以卖完一车西瓜,现在要四五天才卖完。”

“原来每天可以卖两三千斤,现在一周一车西瓜都卖不了。”三条巷的一位西瓜摊老板说,准备把存货卖完了就不卖了。

不仅西瓜的销售不好,冷饮更

是“卖不动”。网巾市的一家便利店也在降价促销。价目表里有4个品牌13种口味的价格降了。其中,朗姆酒葡萄干口味的可爱多“直降”了2.5元。

“今天只有两个人来买。”收银员说,“原来3天可以补二十箱货,现在一周能补一箱就不错了。”在另一家冷饮批发店,老板坦言,最近冷饮批发价也降了不少,“伊利的原价42元一箱,现在39元就卖给我了。一些杂牌的冷饮原来批发价1.5元/支,现在只要0.8元/支。”

投保的小伙伴们喊亏

## 37℃酷暑没出现 高温险白买了

业内人士:保险重在转移风险,不同于投资理财

购买高温险就有可能获得由保险公司赔付的高温津贴补偿。今年5月,互联网保险产品“众安37℃高温险”一经推出就吸引了不少“尝鲜者”。如今,保险期间(今年6月21日—8月23日)已过了大半,一些投保人也开始估算能否获赔。对于南京地区投保的小伙伴们而言,由于今夏比往年凉爽了不少,将无法获赔。截至8月13日,全国30座投保城市中,仅一座城市出现理赔,竟是以“凉夏”著称的银川。

### 高温城市投保难获赔

记者从众安保险获悉,高温险在全国共售出20多万份。根据保险条款,今年夏至至酷暑期间(即6月21日—8月23日),一旦被保险人在城市出现37℃的天数累计超过约定免赔天数,则可开始获得高温津贴补偿。超过免赔天数后每多发生一天37℃以上天气,被保险人即可每日领取高温津贴。其中,通过天猫旗舰店购买,每份高温险的保费为10元,对应100元保额,超出免赔天数的37℃以上天气每天补贴金额为5元/份;而微信公众号上投保共分为三档,保费10元、30元、50元分别对应100元、300元、500元保额,每日补贴金则为5元/天、15元/天、25元/天。该高温险可投保城市共30座,既有“火炉城市”,也有大连、哈尔滨等北方城市。

昨日,记者在众安保险官方旗舰店看到,其公布了截至8月13日的各投保城市每日最高温度数据表,数据均来自中央气象台网站。以南京为例,截至8月13日尚未出现37℃以上天气,而投保南京的高温险免赔天数为13天。也就是说,即使剩下的10天保险期温度均在37℃以上,免赔天数也少于13天。这样看来,南京地区投保高温险的小伙伴们就无法获得赔付了。除了南京,记者测算发现,免赔天数高于20天的重庆、福州、杭州等高温城市的投保人都无法获得赔付。

不过,以“凉夏”著称的银川的被保险人在8月1日就获得了第一笔理赔金,该地区的免赔天数只有1天。

### 投保人抱怨“买亏了”

“看来我买的保险赔不了了。”昨日,南京地区一位投保人表示,当初买高温险时就觉得挺有意思的,由于保费很便宜赔不赔并不在乎,但可以和朋友相互分享一下,比较有趣。不过,也有投保人就觉得买高温险“亏了”。也有网友表示,“这样下去,保险公司赚翻了”。

有保险业内人士表示,高温险属于天气指数保险,保险公司推出此类保险应该鼓励。对保险公司而言,设定赔付门槛,将其设定为小概率事件,也是符合行业规律的。

### 保险不同于投资理财

据了解,由于天气难以预测,天气保险产品的设计定价难度较大,也不同于一般保险产品。由于天气保险保的是极端天气,极端天气出现的概率相对较低,所以很可能一款同样的保险产品,连续几年都无法获得赔付,而一旦赔付,保险公司面临的则是高额的赔款甚至“赔穿”风险。

因此,目前国际上通行的天气保险做法是在没有出现极端天气的年份积累保费,在出现极端天气的年份一次性赔出去。

鉴于天气保险存在高风险,保险公司通常会和再保险公司合作。记者昨日从众安保险了解到,此次推出高温险是和瑞士再保险公司合作,借助其天气定价模式推出该产品。对于有投保人认为不能获赔就亏了的想法,上述业内人士表示,保险的本质是转移风险、补偿损失,不同于投资理财。



## 南京出现“倒黄梅” 下周天气转好气温回升

快报讯(记者 刘伟伟)历史少见的连阴雨天气,一手促成了“透心凉”的8月。明天南京青奥会盛大开幕,但一直到周日,南京仍然多阴雨天气,下周一开始,天气转好气温回升。

最近的雨,好像没完没了的样子。从8月6日到昨天,南京已

连续9天出现降雨。而常年同期8月连阴雨最长的为12天(2003年8月9日至20日),本次连阴雨天气为常年同期次多。

在老南京眼里,这种天气像极了黄梅天,只是时机不同。有人说是“倒黄梅”,有人说像“二度梅”。

“最近的天气,的确很像是‘倒黄梅’,而不是‘二度梅’。”气象专家解释说,“二度梅”是梅雨出现间隔,但间隔时间比较长,而“倒黄梅”是出梅后出现的异常,而两者的不同就是副高的位置,而且“倒黄梅”一般比“二度梅”来得晚。

这一段“倒黄梅”天气,今天白天会出现暂停,气温回升,但明天后期到后天,淮河以南还有一次降雨过程,雨量中到大雨,局部暴雨。下周开始,气温将逐渐回升,最高温将达30℃左右。青奥会期间,南京仍有可能出现高温天气。

### 南京三日天气

今天 阴到多云,偏东风3到4级,21~29℃  
明天 多云转阴有阵雨,22~28℃  
后天 阴有阵雨,20~26℃